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OGÓLNA SPECYFIKACJA TECHNICZNA OST-0 

1. CZĘŚĆ OGÓLNA. 
 

1.1. Nazwa zamówienia. 
Niniejsze Specyfikacje Techniczne odnoszą się do wykonania i odbioru robót malarskich i towarzyszących przy realizacji zamówienia 
pod nazwą jak w tytule. Specyfikacje Techniczne przeznaczone są do stosowania przy realizacji robót objętych zadaniem. Niniejszy 
dokument, jako element składowy całej dokumentacji nie może funkcjonować samodzielnie, a musi być rozpatrywany łącznie  
z dokumentacją techniczną. 
 
1.2. Przedmiot i zakres zamówienia. 
1.2.1. Przedmiot zamówienia 
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie robót malarskich w salach lekcyjnych SP 3 przy realizacji zadania pod nazwą 
"Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej nr 3 w Zabrzu przy ul. Pileckiego 2 w zakresie: wymiany stolarki okiennej  
i ślusarki drzwiowej, docieplenia stropodachu (nieużytkowego poddasza) oraz wymiany instalacji odgromowej" 
 
1.2.2. Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną. 
Zakres, którego dotyczą niniejsze ST, obejmuje roboty i czynności umożliwiające i mające na celu realizację wszelkich robót objętych 
Dokumentacją Projektową dla wymienionego w punkcie 1.1 zadania. 
 
1.3. Nazwy i kody. 

45.00.00.00  - Roboty budowlane 
45.40.00.00-1  - Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych  
45.41.00.00  - Tynkowanie. Okładziny z płyt kartonowo-gipsowych 
45.44.21.00  - Roboty malarskie 
 
1.4. Teren budowy 
 
1.4.1. Charakterystyka terenu budowy 
Teren realizacji robót zlokalizowany jest w obszarze istniejącego budynku, położonego w bezpośrednim sąsiedztwie ulicy i drogi 
wyjazdowej. 
 
1.4.2. Przekazanie terenu budowy 
Zamawiający protokolarnie przekaże wykonawcy teren budowy w czasie i na warunkach określonych w ogólnych warunkach umowy. 
Zamawiający, w protokole przekazania wskaże punkty poboru mediów na czas realizacji budowy. 
 
1.4.3. Projekt organizacji robót wraz z towarzyszącymi dokumentami 
Zgodnie z umową, w ramach prac przygotowawczych, przed przystąpieniem do wykonania zasadniczych robót, wykonawca jest 
zobowiązany do opracowania harmonogramu robót, który powinien zawierać i opisywać co najmniej: 
- organizację wykonania robót, w tym terminy i sposób prowadzenia robót, 
- projekt zagospodarowania zaplecza wykonawcy, 
- organizację ruchu na budowie wraz z oznakowaniem dróg, 
- wykaz osób odpowiedzialnych za jakość i terminowość wykonania poszczególnych elementów robót. 
 
1.4.4. Zabezpieczenie chodników i jezdni 
Nie dotyczy 
 
1.4.5. Ochrona i utrzymanie terenu budowy 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę placu budowy oraz wszystkich materiałów i elementów wyposażenia użytych do 
realizacji robót od chwili rozpoczęcia do ostatecznego odbioru robót.  
 
1.4.6. Ochrona własności i urządzeń 
Wykonawca jest odpowiedzialny za ochronę istniejących instalacji i urządzeń znajdujących się w obrębie placu budowy, takich jak 
kable, oprawy oświetleniowe, drzwi, okna, armtura etc.  
Wykonawca natychmiast poinformuje Inspektora o każdym przypadkowym uszkodzeniu tych urządzeń lub instalacji i będzie 
współpracował przy naprawie udzielając wszelkiej możliwej pomocy, która może być potrzebna dla jej przeprowadzenia. 
 
 
1.5. Zapewnienie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
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Wykonawca dostarczy na budowę i będzie utrzymywał wyposażenie konieczne dla zapewnienia bezpieczeństwa. Zapewni 
wyposażenia w urządzenia socjalne, oraz odpowiednie wyposażenie i odzież wymaganą dla ochrony życia i zdrowia personelu 
zatrudnionego na placu budowy. Uważa się, że koszty zachowania zgodności z wspomnianymi powyżej przepisami bezpieczeństwa  
i ochrony zdrowia są wliczone w cenę umowną. Wykonawca będzie stosował się do wszystkich przepisów prawnych obowiązujących 
w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Będzie stale utrzymywał wyposażenie przeciwpożarowe w stanie gotowości, 
zgodnie z zaleceniami przepisów bezpieczeństwa przeciwpożarowego, na placu budowy. Materiały łatwopalne będą przechowywane 
zgodnie z przepisami przeciwpożarowymi, w bezpiecznej odległości od budynków i składowisk, w miejscach niedostępnych dla osób 
trzecich. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty powstałe w wyniku pożaru, który mógłby powstać w okresie realizacji 
robót lub został spowodowany przez któregokolwiek z jego pracowników. Użycie materiałów, które wpływają na trwałe zmiany 
środowiska, ani materiałów emitujących promieniowanie w ilościach wyższych niż zalecane w projekcie nie będzie akceptowane. 
Jakikolwiek materiały z odzysku lub pochodzące z recyklingu i mające być użyte do robót muszą być poświadczone przez 
odpowiednie urzędy i władze jako bezpieczne dla środowiska. Materiały, które są niebezpieczne tylko w czasie budowy (a po 
zakończeniu budowy ich charakter niebezpieczny zanika, np. materiały pylące) mogą być dozwolone, pod warunkiem, że będą 
spełnione wymagania techniczne dotyczące ich wbudowania. Przed użyciem takich materiałów Zamawiający musi uzyskać aprobatę 
od odpowiednich władz administracji państwowej, jeśli wymagają tego odpowiednie przepisy. 
Wykonywanie robót budowlanych w tym malowania pomieszczeń prowadzone będą tylko i wyłącznie przez odpowiednio 
przeszkolony personel w zakresie możliwie występujących niebezpieczeństw związanych z zakresem zadania. Pracownicy przed 
przystąpieniem do wykonywania robót budowlanych w tym również prac malarskich oświadczą o posiadaniu odpowiednich 
dokumentów z zakresu bhp tj.dopuszczenia do pracy na wysokości, badania lekarskie itp. 
 
1.6. Określenia podstawowe 
 
Dokumentacja projektowa – dokumentacja określająca cechy charakterystyczne, lokalizację, gabaryty i parametry przewidzianego 
do realizacji obiektu. 
Inspektor – osoba posiadająca wymagane przez Prawo Budowlane uprawnienia reprezentująca interesy Zamawiającego w realizacji 
Zadania, akceptująca poczynania Wykonawcy na budowie, zatwierdzająca lub korygująca je. 
Jednostka Projektowa – osoba lub zespół osób firmy wykonującej i nadzorującej projektowanie całości zadania. 
Księga (książka) Obmiarów – dokument w formie zeszytu z rubrykami i ponumerowanymi stronami służący do wpisywania przez 
Wykonawcę obmiarów dokonywanych robót w formie wyliczeń, szkiców i ewentualnie dodatkowych załączników; wpisy w Księdze 
Obmiarów podlegają potwierdzeniu przez Inspektora. 
Materiały i wyroby - wszelkie tworzywa i produkty niezbędne do wykonania robót, zgodne z Dokumentacją Projektową  
i Specyfikacjami Technicznymi. 
Odpowiednia zgodność - zgodność wykonywanych robót z dopuszczonymi tolerancjami, a jeśli przedział tolerancji nie został 
określony - z przeciętnymi tolerancjami, przyjmowanymi zwyczajowo dla danego rodzaju robót budowlanych. 
Polecenie Inspektora - wszelkie polecenia przekazywane Wykonawcy przez Inspektora w formie pisemnej, dotyczące sposobu 
realizacji robót lub innych spraw związanych z prowadzeniem budowy. 
Projektant - osoba prawna lub fizyczna będąca autorem Dokumentacji Projektowej lub uprawniona osoba przez niego wskazana. 
Przedmiar robót - wykaz robót, z podaniem ich ilości (przedmiar) w kolejności technologicznej ich wykonania. 
Przeszkoda sztuczna – obiekt wytworzony przez człowieka, stanowiący utrudnienie w realizacji zadania budowlanego, na przykład 
droga, kanał, ściana, pozostawiony fundament itp. 
Rysunki - część Dokumentacji Projektowej, która wskazuje lokalizację, charakterystykę i wymiary obiektu będącego przedmiotem 
robót. 
Zadanie budowlane - część przedsięwzięcia budowlanego - zamówienia, stanowiącą odrębną całość technologiczną, zdolną do 
samodzielnego spełnienia przewidywanych funkcji techniczno użytkowych. 
Zamawiający – jednostka zlecająca i finansująca realizowane Zamówienie. 
 
Przyjęte oznaczenia i skróty 
PN  - Polska Norma 
BN  - Branżowa Norma 
ST  - Specyfikacje Techniczne 
SST  - Szczegółowe Specyfikacje Techniczne 
DP  - Dokumentacja Projektowa 
PZJ  - Program Zapewnienia Jakości 
JP  - Jednostka Projektowa 
 
 
 
 
 
2. MATERIAŁY I URZĄDZENIA 
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2.1. Informacje ogólne. 
Wykonawca jest zobowiązany dostarczyć materiały i wyroby zgodnie z wymaganiami DP i niniejszych ST. Nie przewiduje się 
dostarczania materiałów bądź wyrobów przez Zamawiającego. 
 
2.2. Źródła uzyskiwania materiałów i urządzeń 
Wszystkie zastosowane materiały i urządzenia instalowane w trakcie wykonywania robót muszą być zgodne z wymaganiami 
określonymi w poszczególnych SST. Przynajmniej na dwa tygodnie przed użyciem każdego materiału przewidywanego do wykonania 
robót stałych wykonawca przedłoży Inspektorowi do akceptacji szczegółową informację o źródle produkcji, zakupu lub pozyskania 
takich materiałów, atestach, wynikach odpowiednich badań laboratoryjnych i próbek. To samo dotyczy instalowanych urządzeń. 
Akceptacja Inspektora udzielona jakiejś partii materiałów z danego źródła nie będzie znaczyć, że wszystkie materiały pochodzące  
z tego źródła są akceptowane automatycznie. Wykonawca będzie ponosił wszystkie koszty pozyskania i dostarczenia na Plac 
Budowy materiałów lokalnych. Za ich ilość i jakość odpowiada Wykonawca. Stosowanie materiałów pochodzących z lokalnych źródeł 
wymaga akceptacji Inspektora. 
 
2.3. Kontrola materiałów i urządzeń 
Inspektor może okresowo kontrolować dostarczane na budowę materiały i urządzenia, żeby sprawdzić czy są one zgodne  
z wymaganiami SST 
 
2.4. Atesty materiałów i urządzeń. 
W przypadku materiałów, dla których w szczegółowych specyfikacjach technicznych wymagane są atesty, każda partia dostarczona 
na budowę musi posiadać atest określający w sposób jednoznaczny jej cechy. Produkty przemysłowe muszą posiadać atesty wydane 
przez producenta, Materiały posiadające atesty, a urządzenia – ważną legalizację, mogą być badane przez Inspektora w dowolnym 
czasie. W przypadku, gdy zostanie stwierdzona niezgodność właściwości przewidzianych do użycia materiałów i urządzeń  
z wymaganiami zawartymi w SST nie zostaną one przyjęte do wbudowania. 
 
2.5. Materiały nie odpowiadające wymaganiom umowy 
Materiały uznane przez Inspektora za niezgodne ze SST muszą być niezwłocznie usunięte przez Wykonawcę z placu budowy. Jeśli 
Inspektor pozwoli wykonawcy wykorzystać te materiały do innych robót niż te, dla których zostały one pierwotnie nabyte, wartość tych 
materiałów może być odpowiednio skorygowana przez Inspektora. Każdy rodzaj robót wykonywanych z użyciem materiałów, które nie 
zostały sprawdzone lub zaakceptowane przez Inspektora, będzie wykonany na własne ryzyko wykonawcy. Musi on zdawać sobie 
sprawę, że te roboty mogą być odrzucone tj. zakwalifikowane jako wadliwe i niezapłacone. 
 
2.6. Przechowywanie i składowanie materiałów i urządzeń 
Wykonawca jest zobowiązany zapewnić, żeby materiały i urządzenia tymczasowo składowane na budowie, były zabezpieczone przed 
uszkodzeniem. Musi utrzymywać ich jakość i własności w takim stanie, jaki jest wymagany w chwili wbudowania lub montażu. Muszą 
one w każdej chwili być dostępne dla przeprowadzenia inspekcji przez Inspektora, aż do chwili, kiedy zostaną użyte 
 
2.7. Stosowanie materiałów zamiennych 
Jeśli wykonawca zamierza użyć w jakimś szczególnym przypadku materiały lub urządzenia zamienne, inne niż przewidziane  
w projekcie wykonawczym lub SST, poinformuje o takim zamiarze Inspektora przynajmniej na 2 tygodnie przed ich użyciem lub 
wcześniej, jeśli wymagane jest badanie materiału lub urządzenia przez Inspektora. Wybrany i zatwierdzony zamienny typ materiału 
lub urządzenia nie może być później zmieniany bez akceptacji Inspektora. 
 
3. SPRZĘT 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość 
wykonywanych robót i środowisko. Sprzęt używany do robót powinien być zgodny z ofertą wykonawcy oraz powinien odpowiadać pod 
względem typów i ilości wskazaniom zawartym w SST, programie zapewnienia jakości i projekcie organizacji robót, zaakceptowanym 
przez Inspektora. Liczba i wydajność sprzętu powinna gwarantować prowadzenie robót zgodnie z terminami przewidzianymi  
w harmonogramie robót. Sprzęt będący własnością wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót musi być utrzymywany w dobrym 
stanie i gotowości do pracy oraz być zgodny z wymaganiami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania. Tam 
gdzie jest to wymagane przepisami, wykonawca dostarczy Inspektorowi kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu 
do użytkowania. Jeżeli projekt wykonawczy lub szczegółowe specyfikacje techniczne przewidują możliwość wariantowego użycia 
sprzętu przy wykonywanych Robotach, wykonawca przedstawi wybrany sprzęt do akceptacji przez Inspektora. Nie może być on 
później zmieniany bez jego zgody. Sprzęt, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków umowy zostaną przez 
Inspektora zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do robót. 
 
 
 
4. TRANSPORT 
Teren budowy jest zlokalizowany w bezpośrednim sąsiedztwie istniejących układów komunikacyjnych miasta 
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5. WYKONANIE ROBÓT BUDOWLANYCH 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową i ścisłe przestrzeganie harmonogramu robót oraz za jakość 
zastosowanych materiałów i wykonywanych Robót, za ich zgodność z projektem, wymaganiami specyfikacji technicznych i programu 
zapewnienia jakości, projektu organizacji robót oraz poleceniami Inspektora.  
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
6.1 Zasady kontroli jakości robót. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. Minimalne wymagania, co do zakresu badań i ich 
częstotliwości są określone w normach i wytycznych. W przypadku, gdy brak jest wyraźnych przepisów Inspektor ustali, jaki zakres 
kontroli jest konieczny, aby zapewnić wykonanie robót zgodnie z umową. Wykonawca dostarczy Inspektorowi świadectwa 
stwierdzające, że wszystkie stosowane urządzenia i sprzęt badawczy posiadają ważną legalizację, zostały prawidłowo wykalibrowane 
i odpowiadają wymaganiom norm określających procedury badań. 
 
6.2. Pobieranie próbek 
Próbki do badań będą z zasady pobierane losowo. Zaleca się stosowanie statystycznych metod pobierania próbek, opartych na 
zasadzie, że wszystkie jednostkowe elementy produkcji mogą być z jednakowym prawdopodobieństwem wytypowane do badań. 
Inspektor musi mieć zapewnioną możliwość udziału w pobieraniu próbek. Na jego zlecenie wykonawca ma obowiązek przeprowadzać 
dodatkowe badania tych materiałów, które budzą wątpliwości, co do jakości, o ile kwestionowane materiały nie zostaną przez 
wykonawcę usunięte lub ulepszone z jego własnej woli. Próbki dostarczone przez wykonawcę do badań wykonywanych przez 
Inspektora będą odpowiednio opisane i oznakowane, w sposób zaakceptowany przez niego. Koszty tych dodatkowych badań 
pokrywa wykonawca tylko w przypadku stwierdzenia usterek. W przeciwnym przypadku koszty te pokrywa Zamawiający. 
6.3. Badania i pomiary. 
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm.  
 
7. OBMIARY ROBÓT 
7.1. Ogólne zasady obmiaru i przedmiaru robót. 
Obmiar robót ma za zadanie określać faktyczny zakres wykonanych robót wg stanu na dzień jego przeprowadzenia. Roboty można 
uznać za wykonane pod warunkiem, że wykonano je zgodnie z wymaganiami zawartymi w projekcie wykonawczym i SST, a ich ilość 
podaje się w jednostkach ustalonych w wycenionym przedmiarze robót wchodzącym w skład umowy. Obmiaru robót dokonuje 
wykonawca po pisemnym powiadomieniu Inspektora o zakresie i terminie obmiaru. Powiadomienie powinno poprzedzać obmiar co 
najmniej o 3 dni. Wyniki obmiaru są wpisywane do księgi obmiaru i zatwierdzane przez Inspektora. Jakikolwiek błąd lub przeoczenie 
(opuszczenie) w ilościach podanych w przedmiarze robót lub gdzie indziej w SST nie zwalnia wykonawcy od obowiązku wykonania 
wszystkich robót. Błędne dane zostaną poprawione wg pisemnej instrukcji Inspektora. Długości i odległości pomiędzy określonymi 
punktami skrajnymi będą mierzone poziomo (w rzucie) wzdłuż linii osiowej. Jeżeli szczegółowe specyfikacje techniczne właściwe dla 
danych robót nie wymagają tego inaczej, to objętości będą wyliczane w m3, jako długość pomnożona przez średni przekrój. Ilości, 
które mają być mierzone wagowo, będą wyrażone w tonach lub kilogramach. 
 
7.2. Urządzenia i sprzęt pomiarowy 
Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy, stosowane w czasie dokonywania obmiaru robót i dostarczone przez wykonawcę, muszą 
być zaakceptowane przez Inspektora. Jeżeli urządzenia te lub sprzęt wymagają badań atestujących, to wykonawca musi posiadać 
ważne świadectwa legalizacji. Muszą one być utrzymywane przez wykonawcę w dobrym stanie, w całym okresie trwania Robót. 
 
7.3. Czas przeprowadzania obmiaru 
Obmiar gotowych robót będzie przeprowadzany z częstotliwością i terminach wymaganych w celu dokonywania miesięcznych 
płatności na rzecz wykonawcy, lub w innym czasie, określonym w umowie lub uzgodnionym przez wykonawcę i Inspektora. 
Obmiary będą także przeprowadzone przed częściowym i końcowym odbiorem robót, a także w przypadku wystąpienia dłuższej 
przerwy w robotach lub zmiany wykonawcy. Obmiar robót zanikających i podlegających zakryciu przeprowadza się bezpośrednio po 
ich wykonywaniu, lecz przed zakryciem. 
 
8. ODBIORY ROBÓT. 
Zasady odbiorów robót i płatności za ich wykonanie określa umowa. 
 
8.1. Zasady ogólne odbiorów 
Roboty winny podlegać następującym etapom odbioru, dokonywanym przez inwestora z udziałem wykonawcy: 
a) odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 
b) odbiorowi częściowemu, 
c) odbiorowi końcowemu, 
8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości wykonywanych robót, które w dalszym 
procesie ulegają zakryciu. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonywany w czasie umożliwiającym 
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wykonywanie ewentualnych korekt i poprawek bez zahamowania ogólnego postępu robót. Odbioru robót dokonuje Inspektor lub 
osoby przez niego upoważnione. Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza wykonawca i jednocześnie powiadamia inwestora. 
Odbiór będzie przeprowadzany niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia.  
 
8.3. Odbiór częściowy 
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. Odbioru częściowego robót dokonuje się wg zasad jak 
przy odbiorze końcowym robót. 
 
8.4. Odbiór końcowy robót 
Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości. Całkowite 
zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego będzie stwierdzona przez wykonawcę protokołem z bezzwłocznym 
powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Inwestora. Odbiór końcowy robót nastąpi w terminie ustalonym i po potwierdzeniu przez 
inwestora zakończenia robót i przyjęcia dokumentów potrzebnych przy odbiorze końcowym. Odbioru dokona komisja wyznaczona 
przez inwestora i wykonawcę w ich obecności. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych 
dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową i niniejszą 
specyfikacją. W toku odbioru końcowego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie odbiorów robót 
zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie wykonania robót uzupełniających i robót poprawkowych. W przypadku 
niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót uzupełniających, komisja przerwie swoje czynności i ustala nowy termin 
odbioru końcowego. W przypadku stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonywanych robót w poszczególnych asortymentach 
nieznacznie odbiega od wymaganej dokumentacji projektowej i specyfikacji technicznej, z uwzględnieniem tolerancji i nie ma 
dalszego wpływu na cechy eksploatacyjne obiektu, komisja dokona potrąceń, oceniając pomniejszoną wartość wykonywanych robót 
w stosunku do wymagań przyjętych w dokumentach umownych. 
 
8.5. Dokumenty do odbioru końcowego robót. 
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru końcowego robót jest protokół odbioru końcowego robót sporządzony wg wzoru 
ustalonego przez inwestora. 
Do odbioru końcowego wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty: 
• uwagi i zalecenia Inspektora, zwłaszcza przy odbiorze robót zanikających i ulegających zakryciu i udokumentowanie wykonania jego 
zaleceń, 
• recepty i ustalenia technologiczne, 
• księgi obmiaru, 
• sprawozdanie techniczne, 
• oświadczenie o zgodnym z dokumentacją oraz przepisami wykonaniu zadania, 
• inne dokumenty wymagane przez inwestora. 
Sprawozdanie techniczne będzie zawierać: 
• zakres i lokalizację wykonanych robót, 
• uwagi dotyczące warunków realizacji robót, 
• datę rozpoczęcia i zakończenia robót. 
W przypadku, gdy wg komisji roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą gotowe do odbioru końcowego, 
komisja w porozumieniu z wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru końcowego robót. Wszystkie zarządzone przez komisje 
roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione wg wzoru ustalonego przez inwestora. Termin wykonania robót 
poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja. 
 
9. ROZLICZENIE ROBÓT TYMCZASOWYCH I PRAC TOWARZYSZĄCYCH. 
Wszelkie roboty tymczasowe i prace towarzyszące zostały ujęte w kwocie umownej i w związku z tym nie podlegają odrębnemu 
rozliczaniu. Częściowe należności za wykorzystane media, organizację placu budowy zostaną realizowane na rzecz właściwych 
jednostek wskazanych przez Inspektora w porozumieniu z innymi wykonawcami. 
 
10. DOKUMENTY ODNIESIENIA. 
 
10.1. Książka obmiaru robót 
Książka obmiaru robót jest dokumentem, w którym rejestruje się ilościowy postęp każdego elementu realizowanych robót. 
Szczegółowe obmiary wykonanych robót robione są na bieżąco i zapisywane do książki obmiaru robót. 
 
 
 
 
10.2. Inne istotne dokumenty budowy 
Oprócz dokumentów wyszczególnionych w punkcie 10.1, dokumenty budowy zawierają też: 
a) Dokumenty wchodzące w skład umowy; 
b) Protokoły przekazania placu budowy wykonawcy ; 
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c) Umowy cywilno-prawne z osobami trzecimi i inne umowy i porozumienia cywilno-prawne; 
d) Instrukcje Inspektora oraz sprawozdania ze spotkań i narad; 
e) Protokoły odbioru robót, 
f) Opinie ekspertów i konsultantów, 
g) Korespondencja dotycząca budowy. 
 
10.3. Przechowywanie dokumentów budowy 
Wszystkie dokumenty budowy będą przechowywane na placu budowy we właściwie zabezpieczonym miejscu. Wszystkie dokumenty 
zagubione będą natychmiast odtworzone zgodnie ze stosownymi wymaganiami prawa. Wszystkie dokumenty budowy będą stale 
dostępne do wglądu Inspektora oraz upoważnionych przedstawicieli zamawiającego w dowolnym czasie i na każde żądanie. 
 
10.4. Normy i normatywy 
Wszystkie roboty należy wykonywać zgodnie z obowiązującymi w Polsce normami i normatywami. 
 
10.5 Przepisy prawne 
Wykonawca jest zobowiązany znać wszystkie przepisy prawne wydawane zarówno przez władze państwowe jak i lokalne oraz inne 
regulacje prawne i wytyczne, które są w jakiejkolwiek sposób związane z prowadzonymi robotami i będzie w pełni odpowiedzialny za 
przestrzeganie tych reguł i wytycznych w trakcie realizacji robót. 
Najważniejsze z nich to: 
1. Ustawa Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r. (z późn. zmianami) 
2. Rozporządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 19.12.1994 r. w sprawie dopuszczenia do stosowania  
w budownictwie nowych materiałów oraz nowych metod wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr 10/1995, poz. 48) 
Wykonawca będzie przestrzegał praw autorskich i patentowych. Będzie w pełni odpowiedzialny za spełnianie wszystkich wymagań 
prawnych w odniesieniu do używanych opatentowanych urządzeń lub metod. Będzie informował Inspektora o swoich działaniach  
w tym zakresie, przedstawiając kopie atestów i innych wymaganych świadectw. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA   -1- 
 
1.PRZEDMIOT I ZAKRES STOSOWANIA SPECYFIKACJI.  
1.1. Przedmiot specyfikacji.  
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Przedmiotem szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące realizacji pod nazwą jak w tytule.  
 
1.2 Zakres stosowania specyfikacji.  
Ustalenia zawarte w specyfikacji obejmują czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie wszystkich robót przewidzianych  
w projekcie. Obejmują prace związane z dostawą materiałów, wykonawstwem i wykończeniem robót realizowanych na miejscu.  
 
2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT MALARSKICH  
• Przy wykonywaniu robót malarskich wewnątrz budynków nie powinna występować temperatura pow. 30 ºC oraz przeci �ągi.   
• Do nakładania powłoki malarskiej najkorzystniejsze są temperatury 12÷18 ºC.  
• Podczas malowania wewnątrz pomieszczeń okna powinny być zamknięte, a nawietrznie malowanych powierzchni ciepłym 

�powietrzem od urządzeń grzewczych lub od przewodów wentylacyjnych jest niedopuszczalne.  
• W temperaturze poniżej +5 ºC nie nale �ży wykonywać robót malarskich.  
• Powierzchnie tynków powinny być odpowiednio przygotowane a wszelkie ubytki powinny być wyreperowane z wyprzedzeniem 

�14 dniowym.  
• Powierzchnie podłoży przewidzianych do malowania powinny być gładkie, równe, wszelkie występy od lica powierzchni należy 

skuć, usunąć lub zeszlifować. 
• Podłoża powinny być dostatecznie mocne, niepylące, niekruszące się, bez widocznych rys, spękań i rozwarstwień, czyste  

�i suche.   
• Wilgotność powierzchni tynkowanych przewidzianych pod malowanie farbami emulsyjnymi powinna być nie większa niż 4% 

masy, a farbami syntetycznymi nie więk �sza niż 3% masy.   
• Przed malowaniem podłoże należy zagruntować odpowiednio do zastosowanej farby. 
• Wewnątrz budynku pierwsze malowanie ścian i sufitów można wykonywać po całkowitym zakończeniu robót poprzedzających tj. 

po ukończeniu robót instalacyjnych, szpachlowaniu, �wykonaniu podłoży, osadzeniu okien i drzwi.  
• Drugie malowanie należy wykonać po czasie określonym w technologii przyjętego rozwiązania systemowego malowania�  
• Pomieszczenia po wymalowaniu należy wietrzyć 1- �2 dni.   
• Przy malowaniu i lakierowaniu sprawdzić, czy są wymagane środki ochrony skóry i dróg oddechowych. 
• Do malowania stosować materiały jednego systemu 
 
3. Zakres robót przygotowawczych  
Przed przystąpieniem do robót malarskich należy zabezpieczyć folią malarską następujące powierzchnie: okien, drzwi, ścian  
z okładzin, które planuje się pozostawić, podłóg, urządzeń wbudowanych i innych, które mogą być narażone na ubrudzenia. 
Powierzchnie ścian i sufitów należy przetrzeć drewnianym klockiem w celu usunięcia grudek zaprawy, zachlapań i innych drobnych 
defektów. Po przetarciu należy powierzchnię odkurzyć, drobne uszkodzenia wypełnić. W przypadku konieczności zdrapania 
istniejącej farby należy stosować szpachelkę delikatnie usuwając farbę. Braki uzupełnić gładzią gipsowo- szpachlową o gr.1-2mm  
a następnie zagruntować. 
 
4. Zakres robót zasadniczych  
Podłoże należy zagruntować zgodnie z instrukcją producenta farby. Po ok. 2 godzinach nakładać 1 warstwę farby, a po wyschnięciu 
nakładać 2 warstwę. Gruntować podłoże nanosząc farbę pędzlem, pozostałe warstwy nanosić wałkiem. 
 
5. Kolejność wykonywania robót malarskich ścian i sufitów farbami akrylowymi  
a) ściany 
WARIANT I- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Zabezpieczenie powierzchni folią budowlaną 
• Oczyszczenie podłoża 
• Gruntowanie podłoża pod malowanie 
• Dwukrotne malowanie ścian farbą akrylową w kolorze niestandardowym (zgodnie z oznaczeniem na rysunku) 
 
WARIANT II- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Oczyszczenie podłoża 
• Zdrapanie warstwy istniejącej farby [w przypadku spękań, powierzchni głuchej, łatwo odpadającej] 
• Szpachlowanie ścian gładzią gipsową do uzyskania jednolitej nawierzchni. Grubość warstwy do 1-2mm 
• Gruntowanie podłoża pod malowanie 
• Dwukrotne malowanie ścian farbą akrylową w kolorze niestandardowym (zgodnie z oznaczeniem na rysunku) 
WARIANT III- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Oczyszczenie podłoża 
• Wymiana tynków ścian (skucie odparzonego tynku i wykonanie nowego) gr.2-3cm 
• Szpachlowanie ścian gładzią gipsową do uzyskania jednolitej nawierzchni. Grubość warstwy do 1-2mm 
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• Gruntowanie podłoża pod malowanie 
• Dwukrotne malowanie ścian farbą akrylową w kolorze niestandardowym (zgodnie z oznaczeniem na rysunku) 
 
b) sufity 
WARIANT I- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Zabezpieczenie powierzchni folią budowlaną 
• Oczyszczenie podłoża 
• Gruntowanie podłoża pod malowanie 
• Dwukrotne malowanie sufitów farbą akrylową w kolorze białym 
 
WARIANT II- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Oczyszczenie podłoża 
• Zdrapanie warstwy istniejącej farby [w przypadku spękań, powierzchni głuchej, łatwo odpadającej] 
• Szpachlowanie sufitów do uzyskania jednolitej nawierzchni. Grubość warstwy do 1-2mm 
• Gruntowanie podłoża pod malowanie 
• Dwukrotne malowanie sufitów farbą akrylową w kolorze białym 
 
WARIANT III- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Oczyszczenie podłoża 
• Wymiana tynków sufitu (skucie odparzonego tynku i wykonanie nowego) gr.2-3cm 
• Szpachlowanie sufitów do uzyskania jednolitej nawierzchni. Grubość warstwy do 1-2mm 
• Gruntowanie podłoża pod malowanie 
• Dwukrotne malowanie sufitów farbą akrylową w kolorze białym 
 
c) elementy podciągów stalowych 
WARIANT I- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Oczyszczenie podłoża 
• Zdrapanie warstwy istniejącej farby 
• Gruntowanie podłoża pod malowanie farbą alkidową 
• Dwukrotne malowanie profili stalowych farbą alkidową w kolorze białym 

  W celu wybrania odpowiedniego wariantu należy wykonać próby na płaszczyźnie ściany i sufitu w każdym z pomieszczeń 
przeznaczonych do malowania. Zakłada się wykonanie ścian w wariancie  

 
6. Kolejność wykonywania robót malarskich lamperii na ścianach farbami alkidowymi wysokość lamperii 1,60m 
WARIANT I- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Zabezpieczenie powierzchni folią budowlaną 
• Oczyszczenie podłoża 
• Zmatowienie powierzchni 
• Gruntowanie podłoża pod malowanie farbą alkidową 
• Malowanie farbą alkidową- odcień mat w kolorze niestandardowym (zgodnie z oznaczeniem na rysunku) 
 
WARIANT II- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Zabezpieczenie powierzchni folią budowlaną 
• Zdrapanie istniejącej farby olejnej i przygotowanie podłoża poprzez wyrównanie gładzią gipsową gr.1-2mm  
• Gruntowanie podłoża pod malowanie farbą alkidową 
• Malowanie farbą alkidową - odcień mat w kolorze niestandardowym (zgodnie z oznaczeniem na rysunku) 
 
WARIANT III- wykonany w trakcie robót na obszarze 1m2 w ilości określonej w stanie faktycznym 
• Zabezpieczenie powierzchni folią budowlaną 
• Wymiana tynków lamperii (skucie odparzonego tynku i wykonanie nowego) gr.2-3cm 
• Szpachlowanie ścian lamperii do uzyskania jednolitej nawierzchni. Grubość warstwy do 1-2mm 
• Gruntowanie podłoża pod malowanie 
• Malowanie farbą alkidową- odcień mat w kolorze niestandardowym (zgodnie z oznaczeniem na rysunku) 
7. Wymiana cokołów  
W obrębie klas wskazanych w części rysunkowej należy wymienić istniejące listwy przypodłogowe na nowe PVC przykręcane  
o wysokości 6cm. Istniejącą wykładzinę pvc wychodzącą na ścianę dociąć do połączenia ze ścianą i przygotować pod ułożenie 
nowych listew. Kolor listew niestandardowy- dobrać do koloru posadzki na etapie wykonawstwa. 
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8. Wykonywanie robót towarzyszących 
        W trakcie realizacji mogą wystąpić następujące roboty towarzyszące: 
• Wymiana tynków ścian poprzez skucie odparzonego tynku i wykonanie nowego zgodnie z wariantem III punktu 5a 
• Wymiana tynków na sufitach poprzez skucie odparzonego tynku i wykonanie nowego zgodnie z wariantem III punktu 5b 
• Wykonanie gładzi gipsowych do 2 mm na ścianach (tylko ściany ponad lamperiami)  
• Wykonanie gładzi gipsowych do 2 mm na sufitach  
• Malowanie rur c.o. do 3/4 cala w każdej klasie  
• Demontaż istniejących listew przypodłogowych i montaż nowych listew przypodłogowych pvc. 
 
9. Zestawienie powierzchni robót malarskich w m2 
 
a) Całkowita powierzchnia sufitów [100%] 926,83 
Powierzchnia malowania sufitów zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT I- [85%] 787,80 
Powierzchnia malowania sufitów zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT II- [10%] 92,68 
Powierzchnia malowania sufitów zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT III- [5%] 46,35 
 
b) Całkowita powierzchnia ścian [100%] 733,42 
Powierzchnia malowania ścian zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT I- [60%] 440,06 
Powierzchnia malowania ścian zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT II- [20%] 146,68 
Powierzchnia malowania ścian zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT III- [20%] 146,68 
 
c) Całkowita powierzchnia lamperii na ścianach [100%] 833,54 
Powierzchnia malowania lamperii na ścianach zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT I- [60%] 500,12  
Powierzchnia malowania lamperii na ścianach zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT II- [20%] 166,71 
Powierzchnia malowania ścian zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT III- [20%] 166,71 
 
d) Całkowita powierzchnia elementów podciągów stalowych IP 370 [100%] 214,40 
Powierzchnia malowania elementów podciągów stalowych zgodnie z technologią opisaną w STWiOR- WARIANT I-[100%] 214,40 
 
e) Malowanie rur stalowych fi 3/4 
Malowanie rur stalowych do średnicy 3/4 - 270mb 
 
f) wymiana listew przypodłogowych  
Wymiana listew przypodłogowych na nowe PVC 6cm- 338,80mb 
 
 
 
 


